ZESTAW III

	Poziom
	Oznaczenie standardu
	Standard
	Opis wymagań

	Podstawowy
	II, 1), 4)
	Zdający: 

odczytuje, selekcjonuje, porównuje, interpretuje, grupuje informacje według określonych kryteriów
	Zdający potrafi: 

porównywać, czyli wskazywać podobieństwa i różnice między przedstawionymi w źródle informacjami: obiektami, obszarami, zdarzeniami, zjawiskami, procesami


Powtórz zagadnienia!

· Wiatry okresowe – monsun i bryza, 

· Klimat morski i kontynentalny,

· Struktura ludności według wieku,

· Typy piramid wieku,

· Typy aglomeracji,

· Góry fałdowe i zrębowe – typy struktur (rysunki z klasy 2)

A teraz rozwiąż 6 zadań (
Zadanie 1 (2 p.)

Korzystając ze schematów, wymień dwa podobieństwa i jedną różnicę między monsunem i bryzą.
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Gdzie W – oznacza wyż baryczny, a N – niż baryczny 

1. Podobieństwa: ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Różnica: ....................................................................................................................................................................

Zadanie 2 (2 p.)

Korzystając z diagramów klimatycznych, porównaj cechy klimatu stacji A i B.
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Wstaw znak „+” w kolumnie odpowiadającej stacji klimatycznej, do której odnosi się opis cechy klimatu.

	Cecha klimatu
	Stacja klimatyczna A
	Stacja klimatyczna B

	Przeważają opady w ciepłym półroczu
	
	

	Roczna amplituda temperatur nie przekracza 15°C
	
	

	Suma opadów rocznych jest większa
	
	

	Średnie temperatury powietrza w żadnym miesiącu nie spadają poniżej zera
	
	

	Roczna amplituda temperatur jest większa
	
	


Zadanie 3 (1 p.)

Porównaj strukturę wieku USA, Indii oraz Włoch i uzupełnij tabelę, wpisując odpowiednio nazwy państw. 

	Państwo
	Ludność według wieku w %

	
	19 lat i mniej
	20–39
	40–64
	65 lat i więcej

	
	45,1
	30,8
	19,5
	4,6

	
	19,1
	28,9
	32,8
	19,2

	
	27,8
	27,9
	31,9
	12,4


Zadanie 4 (1 p.)

Wykresy przedstawiają przykładowe piramidy ludności. Porównaj cechy struktury wiekowej ludności i podaj dwie różnice.
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Gdzie: M — mezczyzni, K — kobiety




Różnice:

1. ...........................................…………………………………………………………………………………………………………............................................................................................................................................................................................

2. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Zadanie 5 (2 p.)

Schemat przedstawia dwa typy układów osadniczych miast.
Podpisz odpowiednio: aglomeracja policentryczna, aglomeracja monocentryczna.
Opisz różnicę między przedstawionymi układami osadniczymi miast.
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.................................................................................

................................................................................

Różnica: .........................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Zadanie 6 (2 p.)

Porównaj schemat budowy geologicznej gór fałdowych i zrębowych. Wymień dwie różnice w budowie geo- logicznej między tymi typami gór.
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1. ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2. ...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

